



Прокуратура  
Российской Федерации  
Прокуратура  
Чеченской Республики  
Прокуратура  
Грозненского района

ул. А. Шерипова, д.16, г. Грозный,  
Чеченская Республика, 364000

Директору МБОУ  
«СОШ с. Радужное»

Сулумовой М.Д.  
с. Радужное, ул. Школьная 1

20.03.2018 № 3501-104

## **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений законодательства  
об отходах производства и потребления

Во исполнение пункта 8 плана работы прокуратуры Чеченской Республики на первое полугодие 2018 г. прокуратурой района в марте текущего года проведена проверка исполнения законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления, в деятельности МБОУ «СОШ с. Радужное» (далее - Учреждение) в ходе которой выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления, требующие принятия действенных мер, направленных на их устранение и недопущение впредь.

Так, в соответствии ст. 42 и 58 Конституции Российской Федерации, каждый имеет право на благоприятную окружающую среду и обязан сохранять природу.

Согласно ст. 19 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" (далее - Закон), индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны вести в установленном порядке учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов. Порядок учета в области обращения с отходами устанавливают федеральные органы исполнительной власти в области обращения с отходами в соответствии со своей компетенцией; порядок статистического учета в области обращения с отходами - федеральный орган исполнительной власти в области статистического учета.

Статьей 3 Федерального закона от 10.01.2002 № 7 «Об охране окружающей среды» (далее - ФЗ № 7) определено, что основными принципами охраны окружающей среды являются: соблюдение права человека на благоприятную окружающую среду; обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека; охрана, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов как необходимые условия обеспечения благоприятной окружающей среды и экологической безопасности; обязательность оценки воздействия на окружающую среду при принятии решений об

осуществлении хозяйственной и иной деятельности; учет природных и социально-экономических особенностей территорий при планировании и осуществлении хозяйственной и иной деятельности.

В силу ч. 1 и 2 ст. 73 ФЗ № 7 руководители организаций и специалисты, ответственные за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, должны иметь подготовку в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.

Подготовка руководителей организаций и специалистов в области охраны окружающей среды и экологической безопасности, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в соответствии с законодательством.

Между тем, в нарушении требований действующего законодательства в Учреждении отсутствует работник, обладающий соответствующей профессиональной подготовкой по работе с опасными отходами.

Проверкой установлено, что в процессе деятельности Учреждения образуются следующие виды отходов: ртутные лампы, люминесцентные ртутьсодержащие трубы отработанные и брак (1 класс опасности), отходы (мусор) от уборки территории и помещений (5 класс опасности) и т.д. Однако руководитель учреждения или его работники, ответственные за принятие решений при осуществлении деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, не имеют подготовки в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.

Несоблюдение Учреждением вышеуказанных требований закона может повлечь за собой причинение вреда жизни и здоровью работников Учреждения, окружающей среде, а также препятствует реализации требований законодательства об отходах производства и потребления на территории учреждения.

Установленные в ходе прокурорской проверки факты нарушений законов в значительной степени стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственными должностными лицами, при отсутствии должного контроля со стороны руководства Учреждения.

В целях выправления сложившейся ситуации руководству Учреждения, необходимо коренным образом изменить свое отношение к организации работы в указанных направлениях и безотлагательно принять комплекс мер, направленных на приведение деятельности Учреждения в соответствие с требованиями действующего законодательства, в указанной сфере правоотношений.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 24 и 28 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

## ТРЕБУЮ

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять действенные меры к устранению

выявленных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Разработать и реализовать комплекс мер, направленных на безусловное исполнение должностными лицами Учреждения требований действующего законодательства об отходах производства и потребления.

3. Провести подготовку ответственного работника, по работе с опасными отходами в соответствии с требованиями закона.

4. По установленным фактам нарушений законов решить вопрос о привлечении к адекватной дисциплинарной ответственности должностных лиц Учреждения, виновность которых будет установлена результатами служебной проверки.

5. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района, в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Заместитель прокурора района

юрист 1 класса

И.З. Гайрбеков